
关于征求 《安吉县关于在递铺街道开展“两无两违”专项治理攻坚行动的实施方案   （征求意见稿）》的通知

为全面消除我县重点区域各类安全隐患，进一步提升安全生产和环境面貌，加快推动绿色家具产业高质量发展，特拟定了《安吉县关于在递铺街道开展“两无两违”专项治理攻坚行动的实施方案（征求意见稿）》。

现向社会各界征求意见，如有修改意见和建议，请于2023年7月18日前以书面形式通过传真方式反馈至递铺街道办事处。逾期不反馈视为无意见。

联系人：吴女士；联系电话：5037250；传真：5022215。

安吉县人民政府递铺街道办事处

2023年7月7日

安吉县关于在递铺街道开展“两无两违”   专项治理攻坚行动的实施方案

（征求意见稿）

为全面消除我县重点区域各类安全隐患，进一步提升安全生产水平和整体环境面貌，加快推动绿色家居产业高质量发展，经研究，决定在递铺街道开展“两无两违”专项治理攻坚行动，特制定本工作实施方案。

一、指导思想

深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要批示指示精神，以及省、市、县等各级关于安全生产的部署要求，全面治理安吉县重点区域各类安全隐患，改善企业安全基本面，进一步补齐重点领域、重点区域安全生产工作短板，保障人民群众生命财产安全，为全县高质量发展和亚运会顺利举办营造安全稳定的社会环境。

二、总体目标

根据安吉县安全生产隐患大排查大整治行动的统一部署，立足递铺街道现有企业实际情况，按照“动员部署、全面治理 、巩固提升”三步走的工作安排，开展“两无两违”专项治理攻坚行动，统筹规划产业布局，加强政策支持引导，发挥企业主体作用，实施“关停淘汰一批、规范提升一批、整合入园一批”，推动全县绿色家居产业链各类企业转型升级，有效防范化解安全生产重大风险，遏制各类安全事故，实现安全生产、城乡品质、环境面貌“三个提升”。

三、基本原则

（一）以人为本，安全第一。坚持把人民群众生命财产安全放在首位，通过实施安全生产专项治理，最大程度降低喷胶生产、电焊作业等重点环节，绿色家居、海绵企业等重点行业的安全风险，促进经济社会协调发展。

（二）因地制宜，统筹推进。坚持从实际出发，充分考虑递铺街道城郊结合部的区位条件、中小微企业分布广泛的发展基础和现有园区平台的承载能力，科学确定安全生产专项治理名单，合理确定行动方式和期限，分批分阶段分区块统筹实施，确保攻坚行动按照“快多好省”的工作要求有序推进。

（三）政策引导，科学规划。坚持以企业为主体，加强规划引导、政策激励和组织协调，助推园区平台拓展壮大。统筹谋划拆后利用，针对符合用地开发的，谋划小微园、职工公寓等一批适合村庄发展项目；符合土地整治的，实施建设用地复垦、垦造耕地等一批土地整治项目；其余土地类型的，收回使用权，谋划用于农业生产、环境提升等社会经济发展建设。

四、实施范围及对象

（一）递铺街道已建成工业园区外的各类工业企业为重点攻坚对象，铁腕治理“无合法房产、无安保措施，违章经营、违规操作”的“两无两违”企业，包括工业企业、个体工商户、电商作坊等各类生产经营场所。

（二）递铺街道已建成工业园区内的企业按照省、市、县等各级关于安全生产隐患大排查大整治和“一厂多租”的部署要求进行整改提升。

五、重点治理范围内的治理标准

（一）关停淘汰一批

对街道工业园区外，有以下情形之一的，依法依规关停淘汰：

1.无合法用地手续或不符合规划且无法采取改正措施消除影响的；

2.不符合消防技术标准须责令停产停业的；

3.特种行业无相关许可的；

4.存在重大事故隐患逾期未改正或拒不整改的；

5.严重污染村庄等区域环境的；

6.其他法律法规规定的情况。

(二)整合入园一批

1.整合上规入园。以“园区以外无企业”为目标，以强化现代绿色家居产业配套功能为导向，通过政策激励和扶持，鼓励推动一批低、散、小企业整合成立新上规公司入园。

2.兼并重组入园。鼓励县内家居、海绵等龙头企业通过兼并、收购、联合等方式进行强强联合和上下游一体化经营，带动一批中小配套企业入园发展，加快打造由核心企业支撑的现代绿色家居产业集群。

(三)规范提升一批

不属于上述（一）（二）类对象的其他生产经营单位，为部分合法或具备整改提升条件的，要求其按照相应标准限期规范提升，并严格按照标准验收。

六、保障措施
（一）加强组织领导。成立安吉县递铺街道“两无两违”专项治理攻坚行动领导小组，由县政府主要领导任组长，相关县领导任副组长，相关单位主要负责人为组员，统筹推进本次专项攻坚行动（见附件1）。下设领导小组办公室，注重负责领导小组日常工作，根据领导小组工作需要牵头召集会议，全力保障攻坚行动有力推进。行动分五个区块，分别由有关县领导任指挥长，落实“一区块一领导一专班”，系统推进。

（二）强化协调联动。各职能部门，在领导小组统一领导下，要强化协调联动、通力协作，明确时间表、路线图、任务书、责任人，形成各负其职、各尽其能的“齐抓共管”良好态势，确保专项治理各项工作扎实有效开展。

（三）实施联合执法。始终保持严管高压态势，坚持“零容忍”。发现企业存在各类违法行为的，由各相关县级职能部门一律依法查处；对拒不配合整改的企业，一律由专项攻坚行动领导小组办公室提请申请，依法依规予以关停。

（四）开展督查问效。加强督导推动，对责任不落实、措施不坚决、推进力度不大的相关职能部门或个人，严格按照规定督查问责。要充分利用各种宣传手段，及时报道行动成效，及时曝光查处的违法违规典型案例，有效推进专项治理工作。



